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“Η μετανάστευση χθες και σήμερα. Το χρέος για την διαφύλαξη της 
ιστορίας των Κρητών Μεταναστών.”

9:00 5η Συνεδρία: Βιωματικές προσεγγίσεις της μετανάστευσης των Κρητών
Συντονιστής Καθ. Γιώργος Νικολακάκης

Εισηγητές:

9:15 κ. Ηρακλής Πυργιανάκης, Αρχιτέκτων Μηχανικός: «Και αυτός πέθανε νωρίς. Η 
άλλη όψη της μετανάστευσης των Κρητών στην Αμερική» (Πυργιανάκης – Κοκολάκης 
Δημήτριος 1900- 1922)

9:30 κ. Χρήστος Ζερεφός, Καθηγητής Πανεπιστημίων Θεσσαλονίκης, Βοστώνης 
και Μινεσότα, Διευθυντής του Κέντρου Φυσικής της Ατμόσφαιρας της 
Ακαδημίας Αθηνών: «Από την Κρήτη στη διασπορά και στο διεθνές περιβάλλον»

9:45 κ. Αναγνώστης Αγελαράκης, Καθηγητής Aνθρωπολογικής Αρχαιόλογίας 
Adelphi University, Η.Π.Α.: «Μνήμες, Ψίθυροι κι Ακούσματα Προγόνων. Χρέος 
Μεταλαμπάδευσης στις Νέες Γενιές»

10:00 Δρ. Μανώλης Δρακάκης - κ. Ραδάμανθυς Νεονάκης, Εκπαιδευτικός: 
«Διάγομεν εν καλή καταστάσει επί του παρόντος το αυτό και δι υμάς ποθώ» 
Η υπερατλαντική αλληλογραφία ως πρωτογενής πηγή της μικροϊστορίας των 
μεταναστευτικών Κοινοτήτων των Κρητών στο α' μισό του 20ου αιώνα. Οι επιστολές 
του Θεόφυλου Παρθενάκη (Phil Pappas) 1914-1950 στον αδελφό του Ιωάννη 
Παρθενάκη (Παρθενογιάννη) στο Απεσωκάρι Ηρακλείου»

10:15 Συζήτηση

10:30 6η Συνεδρία: Ορίζοντες της μετανάστευσης

Με την Επιστημονική Εποπτεία του Τμήματος Φιλοσοφικών και Κοινωνικών 
Σπουδών του Πανεπιστημίου Κρήτης και των Γενικών Αρχείων του Κράτους.
Συντονιστής Καθ. Χρήστος Ζερεφός

Εισηγητές:

10:30 κ. Θεοδώρα Πατρώνα, Δρ. Αγγλικής Φιλολογίας: «Η Κρητική πένα της 
Διασποράς. Ο Χάρυ Μαρκ Πετράκης και η απεικόνιση του Κρητικού της Αμερικής»
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10:45 κ. Ιπποκράτης Μπελαδάκης: «Ρατσιστικά στερεότυπα για τους πρώτους Έλληνες 
Μετανάστες στην Αμερική. Αναφορά σε άρθρα ελληνόφωνων εφημερίδων της 
εποχής»

11:00 κ. Γιώργος Νικολακάκης, Αν. Καθηγητής Πολιτιστικής Ανθρωπολογίας 
Πανεπιστημίου Κρήτης: «Μετανάστευση και παγκοσμιοποίηση. Κοινωνικές, 
πολιτικές και πολιτισμικές εντάσεις»

11:15 κ. Έφη Ψιλάκη, Δρ. Κοινωνικών και Πολιτισμικών Επιστημών: «Φωτογραφικά 
τεκμήρια από τον κόσμο της μετανάστευσης. Πολιτιστικές και κοινωνικές 
προεκτάσεις»

11:30 κ. Μανώλης Δρακάκης, Δρ. Ιστορίας, Διευθυντής Γ.Α.Κ.- Ηρακλείου: «Το ταξίδι 
στο Νέο Κόσμο στον Τύπο της Κρητικής Πολιτείας και στα τεκμήρια των  Γενικών 
Αρχείων του Κράτους»

11:45 κ. Κώστας Γκούνης, Επ. Καθηγητής Κοινωνιολογίας Πανεπιστημίου Κρήτης: 
«Ελληνικές μεταναστευτικές κοινότητες, και διασπορά: Μνήμες και βιώματα από τη 
Νέα Υόρκη και τις Ηνωμένες Πολιτείας Αμερικής»

12:00 κ. Τίνα Κακλαμάνη, Επ. Καθηγήτρια Κοινωνιολογίας Πανεπιστημίου Κρήτης: 
«Τα χαρακτηριστικά της εισροής μεταναστών στην Ελλάδα σήμερα.»

12:15 Συζήτηση

12:30 Διάλειμμα καφέ, προσφορά του Δήμου Χανίων

13:00 7η Συνεδρία: Οι Κρήτες στον Κόσμο…1913 - 2013. Διασπορά της Κρητικής 
Μετανάστευσης
Συντονιστής: Δρ. Ειρήνη Βασιλάκη

Εισηγητές:

13:15 κ. Μανώλης Βεληβασάκης: «Οι Κρήτες στον κόσμο της Αμερικής»

13:30 Δρ. Καθηγητής Βασίλειος Φθενάκης: « Οι Κρήτες στον κόσμο της Δυτικής 
Ευρώπης»

13:45 κ. Αργυρώ  Μιχελάκη, Γενική Γραμματέας Παγκρήτιας Ένωσης Μελβούρνης 
- Αυστραλίας, «Οι Κρήτες στον κόσμο της Αυστραλίας»
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14:00 Δρ. Μιχάλης Παυλάκης, Εκπρόσωπος Αδελφότητας Κρητών Νεοτέρας 
Αφρικής: «Οι Κρήτες στον Κόσμο…..1913-2013. Τα κέντρα του Ελληνισμού, η 
Εκκλησία και οι Κρήτες της Αφρικής»

14:15 Συμπεράσματα Συνεδρίου με τη συμμετοχή όλων των Συντονιστών

16:00 Ελαφρό γεύμα, προσφορά του Δήμου Αποκορώνου

20:00 Επίσημη τελετή: «Λήξη Εργασιών Συνεδρίου»

«Αποχαιρετιστήριο καλωσόρισμα»

Αναγνώριση Επισήμων

Ευχαριστίες Προέδρου Π.Σ.Κ

Απονομή Τιμητικής διάκρισης στον κ. Νίκο Σκουλά, κ. Γιάννη Πετράκη,
κ. Μάρκο Πετράκη

«Η Σημασία του Συνεδρίου…Σήμερα και στο μέλλον.» 
Ελένη Μπρεδάκη – Μαρινέλλη, Πολιτικός Μηχανικός - Οικονομολόγος

Λήξη των εργασιών του Συνεδρίου. 
Αντιπεριφερειάρχης Χανίων κ. Απόστολος Βουλγαράκης

21:30 Επίσημο Δείπνο από τον Αντιπεριφερειάρχη Χανίων κ. Απόστολο Βουλγαράκη

Επίδειξη χορευτικών συγκροτημάτων, της Νεολαίας των Αποδήμων Κρητών

Κυριακή 28/7/2013
9:00 Αρχιερατική Θεία Λειτουργία και Δοξολογία στον Ι.Ν. Πέτρου και Παύλου

11:00 Επιμνημόσυνη Δέηση και Κατάθεση Στεφάνων στο Ηρώο της Πόλης

11:30 Κέρασμα από το Παγκόσμιο Συμβούλιο Κρητών, στο Κατάστημα του 
Δημοτικού Κήπου Χανίων


